

# 旗城管局组织召开“感党恩 听党话 跟党走”主题宣讲会

本报讯(通讯员 马金龙)为深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,引导党员干部深切体悟以习近平同志为核心的党中央对内蒙古的关怀厚爱和期望重托,按照旗委的统一部署,近日,旗城市管理综合行政执法局组织召开“感党恩 听党话 跟党走”主题宣讲会。

宣讲会邀请中共克旗委宣讲团成员孙立新老师,聚焦“感党恩 听党话 跟党走”主题,围绕习近平总书记对内蒙古的重要指示精神、准确把握“五句话”的事实道理、全面落实《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》精神等相关内容进行全面系

统、深入透彻的阐释解读,宣讲内容主题鲜明、脉络清晰、重点突出,具有重要的指导意义和现实意义。

通过此次宣讲,党员干部深受启发、获益良多,纷纷表示,将以此次宣讲活动为契机,认真学习、全面掌握《意见》精神,准确把握“五句话”的事实和道理,始终把铸牢中华

民族共同体意识作为各项工作的主线,推动机关党总支在“感党恩 听党话 跟党走”上走在前、作表率,以机关党建的高质量发展推动城市管理各项工作实现新突破,努力为建设美丽幸福克什克腾贡献城市力量。

# 旗司法局举办“感党恩 听党话 跟党走”主题宣讲会

本报讯(通讯员 刘颖超)为持续深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,进一步增强党员干部的责任感和使命感,近日,旗司法局举办“感党恩 听党话 跟党走”主题宣讲会,邀请旗委党校教师张馨戈进行授课,司法局全体党员40余人参加学习会。

宣讲会上,张馨戈老师以“感党恩 听党话 跟党走”为主题,从深刻领会把握“五句话”的事实和道理、深切领会习近平总书记对内蒙古的关怀厚爱和期望重托、全面准确把握《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》精神、以强烈的感恩之心和奋进之志抓好《意见》贯彻落实四个方面进行了深入浅出、系统透彻的

精彩讲解。

此次宣讲主题鲜明、内容丰富、简明生动,全体党员深刻感受到以习近平同志为核心的党中央对内蒙古的关怀厚爱。下一步,旗司法局全体干部职工将持之以恒全面贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神,认真办好习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”、全

方位建设“模范自治区”这两件大事,增强干事创业的决心和信心,在平凡的岗位上,磨砺出不平凡的业绩,共同建设一支敬党爱党、忠党信党、永远跟党走的司法行政队伍。

感党恩 听党话 跟党走

# 交旅融合开新路 “公路旅游”绽新颜

本报讯(通讯员 李萌)初冬时节,驾车行驶在克什克腾旗,一条条干线公路畅通无阻,连接四方;蜿蜒盘旋的农村公路连接城乡,缩短了城乡的时空距离,打通了县域经济发展大动脉……

千古百业兴,先行在交通。今年,克什克腾旗深入推进交通基础设施建设,全面提升旗域公路交通运输、生态保护、旅游休闲的复合功能,构建便捷高效优美的城乡路网体系,促进交通运输与文化旅游深度融合。

重点项目 颜值内涵双在线

10月11日,随着最后一平方米沥青混凝土路面的摊铺,西拉沐沦河特大桥全部施工完成,标志着经乌高速公路全线贯通。

西拉沐沦河特大桥坐落在西辽河之源——西拉沐沦河之上,是由内蒙古经乌高速公路管理有限责任公司负责实施管理的丹锡高速公路克什克腾至承德联络线克什克腾(经棚)至乌兰布统(蒙冀界)段公路(以下简称“经乌高速”)的控制性工程,全长2064米,是目前世界上首座在风积沙峡谷区建设的桥梁,也是全球最高、跨径最大的PC梁多塔塔斜拉桥。

“施工过程中我们以不破坏就是最好的保护为原则,边开挖,边绿化,对施工道路进行围挡,防止车辆碾轧草原。西拉沐沦河特大桥的建设可谓是经乌高速打造兼具实用性与观赏性精品旅游公路的一个缩影。”西拉沐沦河特大桥项目部项目经理应世明说。

经乌高速项目总投资60.63亿元,主线全长96.15公里,是国家高速公路网的组成部分,也是自治区重要的出海通道,沿线峡谷、沙地、草原、湖泊、森林等旅游资源应有尽有。建设单位秉持“近而不进、隐而不露”的原则,借助“藏、迎、借、融”等手法,使公路景观与当地自然风光有机融合,构建起完善的景观序列,将经乌高速打造成样板路和精品路。

目前,经乌高速项目已全部完工,预计年底交工验收。建成通车后,可大幅缩短乌兰布统景区与其他景区的距离,有效带动克什克腾旗全域旅游及公路沿线产业发展,对响应共建“一带一路”、向北开放、西部大开发及振兴东北等战略具有重要意义。

城乡一体 绘就高质量发展新画卷

“原来交通不便,我们这儿的牛羊肉、土鸡、土鸡蛋等农产品不好往外运,老百姓和游客出行也不方便,现在牧场路修通了,出门方便了,来牧场游玩、购买产品的游客也多了,我们的收入增加了不少。”乌兰布统苏木葫芦诺日嘎查牧民莫日根说。

莫日根口中的“牧场路”是指葫芦诺日至汗苏鲁段公路工程,位于乌兰布统苏木境内,全长19.3公里,目前已顺利完工通车。

项目的实施采取“农村公路+旅游+产业”模式,不但实现了汗苏鲁国际观光牧场对外通达硬化路,有效改善了当地的交通状况。同时,也拓展了公路的旅游功能,使公路本身成为风景线,产生了良好的经济效益和社会效应。

建一条道路,串一路风景,兴一片产业,富一方百姓。

2023年,克什克腾旗着力消除制约农村牧区发展的交通瓶颈问题,全年建设农村公路里程达78.5公里,覆盖全旗13个苏木乡镇,年底建成后将实现20余个村组畅通硬化路,极大改善百姓出行条件的同时也将引领乡村产业发展。

在农村公路建设高质量发展的推动下,克什克腾旗城乡客运公共服务质量也稳步提高。目前,克什克腾旗境内苏木乡镇、街道、行政村通车率实现100%,能够有效满足群众和游客出行需要。同时,通过建立交邮联合协调工作机制,形成县乡村三级物流网络体系,实现了建制村直接通邮比例、具备条件的乡镇快递服务网点覆盖率、具备条件的建制村通快递比例均达100%。

今年7月,克什克腾旗被评为第三批城乡交通运输一体化示范创建县。

提升服务 “旅游公路”转向“公路旅游”

“上周,刚刚完成了一次说走就走的旅行,5天自驾游,印象最深刻的是中国北疆风景大道,这绝对是草原自驾游的好去处。”来自北京市的游客王松涛感慨道。

克什克腾旗历来高度重视挖掘地方特色,打造公路品牌,以草原民族文化为特色的超级文旅IP——“中国北疆风景大道”已经成为全国知名的旅游品牌。

作为中国北疆风景大道的核心观光路段——省道220线西乌珠穆沁旗至乌兰布统段公路(原达线穿达罕至巴彦高勒段)工程在施划公路标线时,在常规颜色基础上,创造性地采用了红黄蓝三色实线或虚线,色彩变化形如彩虹,不仅使公路完美融入当地景色,在保证行车安全的前提下,还提升了游客视觉感受,缓解了行车疲劳,充分彰显了地方特色。

现在,克什克腾旗以北疆风景大道优化升级为依托,正在不断完善沿线配套设施,接入智慧旅游综合平台,深化“互联网+”旅游融合发展,进一步打造全域旅游立体交通网络,游客体验感、满意度日渐提升。

建管养运齐发力,交旅融合谱新篇。在新征程上,克什克腾旗凝聚交旅融合发展,推进交通旅游融合向纵深发展,不断把“旅游路上赏风景,产业路上谋发展,资源路上促转型”变为现实。



近日,在第十届亚洲微电影艺术节上,由陈国栋总监制、朱梦棣导演的大型公益系列纪录片第一部《守护自然:克什克腾世界地质公园》,获得了国际传播单元的“优秀作品奖”。  
摄影 阿如罕

# 经棚镇 立足区域优势 在招商引资和项目建设上做示范引领

本报讯(通讯员 王雯静)招商引资和项目建设工作是推动经济社会高质量发展的强力引擎,是实现产业升级的重要举措。近年来,经棚镇党委、政府紧密结合辖区资源优势和产业特点,坚持亲商护商、招大引强理念,营造了比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围,再掀招商引资和项目建设新高潮。

商引资工作。在摸清辖区企业底数方面,建立全镇企业信息库,同步了解企业生产经营、纳税贡献和服务需求情况,做到底数清、进展明、数据准、知不足;在梳理镇域可利用资源方面,对现有产业定位、发展方向、主导招商项目、可供承载的土地资源、产业配套等相关内容进行摸排,为全镇招商线索项目匹配对接,赴外招商提供有效支撑。

出的招商引资模式指引下,经棚镇党委、政府组建招商引资工作专班,并制定工作方案,做到第一时间捕捉信息,第一时间跟踪推介,第一时间研判评估项目,第一时间研究制定政策,第一时间签约落地,全方位推动招商引资取得新成效。今年以来经棚镇主要领导外出招商13次,已成功引进落地项目5个,协议总投资金额为3.41亿元,均已开工建设,到位资金达1.15亿元。

“为引‘金凤’来,经棚镇党委、政府全面落实重点项目服务机制,真心实意为企业服务、为项目解难。主动靠前服务,坚持‘多向前一步’,对项目存在困难的企业,优先办理前期手续、优先服务项目用工、优先保障资源要素、优先解决难点问题,进一步优化提升服务环境,确保企业引得进、落得下、发展好,努力营造‘亲商、帮商、安商、富商’的营商环境。”

凝心聚力,摸清地区发展“底数”。经棚镇党委、政府严格对照年度指标体系,着力推进项目引进和招

精准招商,跑出亲商重商“速度”。在坚持“走出去、多交流、重突

优化服务,铸造项目建设“引

# 应昌街道 笃行实干结硕果 担“档”有为谱新篇

本报讯(通讯员 阿如娜)应昌街道以实现档案管理规范化、标准化、科学化为目标,结合本街道实际,多措并举开展档案管理工作,进一步改善、加强、提升应昌街道档案管理水平。

人员,建立健全档案管理制度,保持档案日常管理的规范性和严肃性。开展档案管理工作部署会议,强化全体干部职工档案管理意识,确保档案资料的完整性。

案室。严格按照统一标准规范化整理、装订、入盒,档案管理工作人员全面收集档案材料,对资料逐一核对,及时查漏补缺,确保应收尽收、应归尽归,实现了档案的集中统一管理。

识,让全体干部职工都重视和支持档案工作,将“耐心、细心、责任心”装进每一份档案里。

强化组织管理,压实工作责任。应昌街道始终坚持把档案管理工作作为日常工作的重要组成部分,明确档案工作分管领导,配备专职档案管理工作

完善硬件设施,加强档案管理。结合街道实际,严格按照档案管理的相关规定,改善档案保管条件,确保档案的完整、准确和安全,建设规范化档

加强宣传教育,提高管理意识。应昌街道积极宣传普及档案管理知识,学习贯彻《档案法》,掌握档案法律知识,强化全体干部职工档案管理的意

下一步,应昌街道将进一步增强档案管理工作观,提升档案管理工作能力,严把档案利用安全关,多管齐下,提升档案管理工作质效。

# 宇宙地镇东升村 错季上“柿” 大棚喜丰收

本报讯(通讯员 苏力德)冬季室外寒风瑟瑟,但在宇宙地镇东升村温室大棚的西红柿陆续成熟上市,迎来了丰收季。走进暖棚,绿油油的秧苗上挂着一个个熟透了得红彤彤的西红柿。工人们正忙着采摘、分拣、装箱。

采摘工人王某:“我在这里务工一个月可以挣4000元左右,暖棚里的柿子已经开始陆续上市了,这一筐能装四五十斤,这次差不多能有1万多斤上市,暖棚收获好,我们的收入也更有保障。”

乡村振兴靠产业,产业发展靠特色。近年来,宇宙地镇以农业供给侧结构性改革为引领,统筹现代农业发展和农业生态保护,通过基地建设、政策引导、科学指导,促进农业提质增效、农民增收致富。红红的西红柿像一个个红灯笼,映出村民们越来越红火的日子,也照亮了村里农业转型升级的致富道路。而生机勃勃的蔬菜产业,也不断带动村民增产增收,成为乡村振兴的“新引擎”。

“今年我共种植了46个大棚的西红柿,工人在今年7月份开始翻地、筛土、浇水、育苗、栽种,每种植了1800棵苗,长势很好,11月中旬开始陆续上市,价格在2元/斤左右,预计今年每株能产2万斤柿子应该是没问题的。”采摘园负责人高素玲开心地说。

下一步,宇宙地镇将继续抓好精细化管理,在帮助提高产品质量上做文章,在拓宽销路上想办法,将好的经验和种植技术推广到更多的群众进行推广,不断拓宽群众增收致富的渠道,让群众的生活更加富裕。

